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AI Mnohí z nás používajú počítače. Asi ste sa stretli aj s tým ako sa 
inštaluje operačný systém alebo programy. Často sa stáva, že keď 
nainštalujeme programy, je potrebné urobiť ešte dva dôležité kroky, 
aby všetko fungovalo. Sú to aktivácia a aktualizácia. Aby teda všetko 
dobre fungovalo, sú potrebné tri kroky: inštalácia, aktivácia 
a aktualizácia. 
KE O inštalácii Ducha Svätého hovorí aj dnešné evanjelium. Ježiš 
hneď po zmŕtvychvstaní prichádza a hovorí učeníkom: „Prijmite 
Ducha Svätého.“ 
DI Aj keď sviatok zoslania Ducha Svätého slávime až na 50. deň po 
zmŕtvychvstaní, dnešné evanjelium nám ukazuje, že Ježiš ho dáva-
inštaluje hneď po zmŕtvychvstaní. Tu si všimnime zaujímavú 
dynamiku: Ježiš dáva hneď, ale učeníci nie sú schopní ho hneď úplne 
prijať. Potrebujú čas na prípravu a prijatie Ježišovho Ducha. Keď ho 
naplno prijmú, stane sa vlastne ten krok aktivácie a aktualizácie Ducha 
Svätého v nich. Mení sa im život a oni už nemôžu inak, než milovať 
Krista, Cirkev, evanjelizovať. Jednoducho to inak nejde. Ich život - 
aktiváciou a aktualizáciou – už vedie a riadi Duch Svätý. 
PAR Max Kašparů v brožúrke Vieromer podáva toto pomocné 
vysvetlenie: „Na frekventovanej ceste stopuje Duch Svätý a kresťania, 
šoféri, ktorí sa k nemu blížia vo svojich autách, môžu na jeho 
znamenia reagovať nasledujúcimi spôsobmi. Prvý kresťan zastaví, 
otvorí dvere a nastupujúcemu Duchu Svätému povie, že mu zastavil, 
lebo sa to patrí. Nezabudne sa predstaviť, a ak má Duch Svätý tam 
hore nejakú protekciu, tak by si mal šoférovo meno zapamätať. Človek 
nikdy nevie. Zároveň Duchu Svätému oznámi, že by bol rád, keby mu 
do šoférovania na životnej ceste nehovoril, pretože šofér najlepšie vie 
kadiaľ a ako. Druhý kresťan zastaví, Ducha Svätého prijme k sebe a 
upozorní ho, že by bolo dobré, keby ho Duch Svätý počas jazdy 
rozveselil a zabával, lebo je už z dlhej cesty unavený a chce sa mu 
spať. Nezabudne dodať, že by bolo dobré, keby Duch Svätý vôbec 
nehovoril o živote samotného šoféra, ale o ostatných ľuďoch naokolo. 
Obzvlášť dobré by bolo dozvedieť sa čosi o ťažkostiach blízkych a 
známych, pretože to človeka vždy poteší. Tretí vodič zastaví, a aby 
Ducha Svätého neviezol úplne zadarmo požiada ho, aby mu na 

životnej ceste držal aspoň mapu. Iba držal, pretože spôsob jazdy na 
životnej ceste si bude šofér určovať sám. A štvrtý Duchu Svätému 
zastaví, sám vystúpi z auta a požiada Ducha Svätého, aby si sadol za 
volant. Potom si sadne vedľa a nechá sa doviezť do cieľovej stanice.“ 
Táto úsmevná analýza nás chce povzbudiť, aby sme sa pozreli do 
svojho života a spýtali sa, do ktorej kategórie toho pomyselného 
šoféra patrí každý z nás. Vidíme, že len ten štvrtý človek inštaloval, 
aktivoval a aktualizoval Ducha Svätého vo svojom živote. 
MY Istá pani raz cestovala diaľkovým autobusom z Nitry na východ 
Slovenska. Na nástupišti bolo veľa ľudí, ktorí sa tlačili do autobusu. 
Dvaja mladíci využili situáciu a v tej tlačenici vzali jednej starej žene 
peniaze z kabelky. Potom utiekli preč. Keď šla platiť, zistila, že nemá 
peniaze. Hneď sa to roznieslo po autobuse. Všetci obviňovali tých 
dvoch mladíkov. Zmizlo jej 40 Eur a bolo vidieť, že jej je to ľúto. Vodič 
ju zo súcitu vzal aj bez lístka. A ľudia v autobuse nadávali na dobu, na 
mládež a na celý svet. Iná pani, ktorá toho bola svedkom, hovorí, že 
z autobusu sa stala masa ufrflaných a nadávajúcich ľudí. Ona sa 
začala v duchu modliť, ako bola zvyknutá pri cestovaní. V tom jej 
napadla myšlienka poskladať sa na lístok. Dala 1 Euro do platového 
vrecka a celý autobus sa poskladal, aj keď nie potrebnou čiastkou, ale 
akoby do toho vrecka ľudia s peniazmi dávali aj svoje frflanie. Zrazu 
sa ufrflaná masa premenila na zástup pokoj. Poškodená stará žena 
bola rada, že sa našli ešte ľudia, ktorí jej niečo dali a tí zas, že dostali 
pokoj a radosť. Aktivovali a aktualizovali svoj postoj v Duchu Svätom. 
ADE Stále si hovoríme aké dôležité je prijať, aktivovať a aktualizovať 
Ducha Svätého v našom živote. Iste sa pýtame ako to robiť. Jednu 
z najdôležitejších odpovedí ponúka Peter Kreeft v knihe Návrat 
k čnostiam: „Niet inej cesty, než návrat k starými vyskúšaným 
čnostiam. Môžeme sa vrátiť ku znalosti morálky. Máme robiť všetko 
preto, aby sme boli charakterní a čnostní. Sú to dve slová, ktoré 
definitívne vyšli z módy, ba dokonca znejú trápne. To je presne náš 
problém.“ 
Snažme sa denne aktualizovať Ducha Svätého v našom živote. 
Budeme síce niekedy svetu divní, ale Bohu milí. Amen. 


